

河南建筑职业技术学院

精神文明建设工作简报

第 三十三 期

校精神文明建设工作领导小组办公室 2019 年 9 月 27 日

我校召开省级文明校园创建工作部署会

9 月 26 日上午，我校在第一会议室召开省级文明校园创建工作部署会。校领导张新州、毛润山、唐静州、焦涛出席会议。各系部党总支书记、各部门负责人以及创建省级文明校园成员参加会议。

张新州校长对对争创省级文明校园工作进行了安排部署。校党委高度重视精神文明创建工作，创建省级文明校园是提升学校精神文明水平、推动学校事业全面发展的一项重要举措。各单位、各部门要严格按照学校要求，扎实推进各项工作，不断推动我校精神文明建设工作再上新台阶。

张校长提出四点要求：一是思想认识再提高，切实增强创建省级文明校园的使命感和责任感，认真抓好各项创建任务的

贯彻落实。二是工作细化程度再提升。聚焦创建省级文明校园工作的焦点、重点、难点，细化工作标准，确保各项创建工作按期高质量完成。三是特色内容再深掘。要做到强基础、亮特色，抓好长效机制的建立和档案材料的规范，认真梳理创建特色和亮点，积极培育具有建院特色的文明创建活动品牌。四是工作合力再加强。切实加强各部门沟通协作，调动全校师生的积极性，形成有效工作合力。

会上，校文明办通报了文明校园创建工作开展情况。



绿色通道，温暖人心—学生资助保障贫困新生顺利入学

9月21、22日，我校喜迎2019级新生入学，493名家庭经济困难新生通过“绿色通道”顺利入学报到，办理缓交学住宿费205万元，保障家庭经济困难新生顺利入学。

习近平总书记多次强调，“扶贫先扶智，绝不能让贫困家庭的孩子输在起跑线上，坚决阻止贫困代际传递。”为了将国家和学校的学生资助政策落到实处，让学生切实感受关怀，做到精准资助，学生资助管理中心积极筹备，提前给各系资助专员和迎新志愿者进行了专题培训，介绍了学生资助政策和新生“绿色通道”等新生资助项目相关事宜，要求迎新人员解答好家庭经济困难学生入学报到时的疑难问题，确保家庭经济困难新生顺利入学。

一直以来，学校对家庭经济困难学生资助工作高度重视。在迎新当天，校领导张新州、唐静州、焦涛来到“绿色通道”现场指导工作，详细询问了2019年“绿色通道”工作的开展情况。校领导对“绿色通道”第一时间落实国家要求，方便困难学生表格少跑路、不盖章的政策给予肯定，也对今年学生“绿色通道”简化流程、顺畅开展给予肯定，并要求做好新生入学后的学生资助工作。

在新生报到前，为保证家庭经济困难学生顺利入学，学生资助管理中心提早精心准备，积极与招生就业处处、计财处沟通，随同录取通知书为每一名新生寄发了《高等学校资助政策简介》，向所有学生认真讲解国家和学校的资助政策。同时，为使广大新生和家长能及早了解资助政策，开通了多种信息渠道：设立了“建院学生资助”微信公众号和“建院阳光之家”资助qq群，及时更新发布绿色通道、贷款政策、奖助学金、勤工助学的政策介绍以及办理流程。多种信息渠道的开通方便了广大新生及家长更及时、更便捷地了解学校资助政策。

绿色通道，温暖人心。通过一系列努力，我校采取多项措施，努力健全家庭经济困难学生资助体系，全面推进学生资助精准化，切实发挥资助育人功效，为家庭经济困难新生构建完善的经济资助和自强教育体系，不仅帮助他们在物质上战胜困难，更帮助他们在精神上获得自立自强的力量。



校党委中心组开展“不忘初心、牢记使命”主题教育集中研讨交流

9月26日上午，校党委中心组在第一会议室开展“不忘初心、牢记使命”主题教育集中研讨交流。校领导张新州、毛润山、唐静州、焦涛出席会议。正科级以上干部参加会议。

张新州校长领学了《习近平新时代中国特色社会主义思想学习纲要》“习近平新时代中国特色社会主义思想是党和国家必须长期坚持的指导思想”。张校长指出全体党员干部必须坚持深学细悟、细照笃行，深刻领会习近平新时代中国特色社会主义思想精神实质，进一步提高对学习教育重要性的认识，不

断增强学习的责任感紧迫感，要坚持按照“领导带头学、突出重点学、结合实际学、创新形式学、讲究实效学”的“五学”要求，坐下来、静下心、沉住气，读原著、学原文、悟原理，确保自学和集中学习研讨高标准、高质量、有实效。张校长结合学校发展实际，重点围绕习近平新时代中国特色社会主义思想产生的时代背景以及为什么要坚持习近平新时代中国特色社会主义思想谈了自己的学习感悟。

唐静州副书记领学了《习近平关于“不忘初心、牢记使命”重要论述选编》“理想信念是中国共产党人的政治灵魂”“着力践行以人民为中心的发展思想”，指出全体教职工要坚定政治立场，加强学习，要以学生为本，立德树人，抓住主题教育学习的机会，按照“守初心、担使命、找差距、抓落实”总要求，自我洗礼，自我革命，为国家培养更多建设人才。

会上，土木工程系党总支书记马新东、后勤管理处负责人谷遂群、科研外事处副处长李文江先后结合自身工作谈了自己的初心和学习感悟。表示通过集中学习研讨交流，进一步筑牢信仰之基、补足精神之钙、把稳思想之舵，不断增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”。



省住建厅住房保障处调研员王晓惠到校作“不忘初心 牢记使命”主题教育先进事迹报告会

9月26日下午，我校邀请省住建厅住房保障处调研员王晓惠到校作“不忘初心 牢记使命”主题教育先进事迹报告会。校领导张新州、毛润山、唐静州、焦涛出席会议，正科及以上领导干部、各党支部书记参加会议。

王晓惠同志是省住房城乡建设厅住房保障处调研员，被省委宣传部评为“感动中原”十大年度人物候选人提名奖，被省文明委评为“河南好人”，先后被河南省科协聘请为“百千万科普工程”专家团专家，被省政府授予“河南省先进质量工作者称

号”，被建设部评为“全国工程质量管理先进个人”、“全国建设系统先进工程质量监督工作者”，多年被省建设厅党组考核优秀、十多次授予“先进工作者”、“优秀共产党员”等称号。在30多年的工作中，王晓惠创造了一个个“河南经验”、“河南模式”，成为我省建设系统的领军人物。

讲座上，王晓惠调研员作了题为《奋斗的人生最精彩 燃烧的生命最珍贵》专题报告，结合自己三十七年的工作生涯，从我的初心、作为共产党员始终坚持走在前、脚踏实地做好本职工作、坚持做到”四心“等四个方面介绍了自己的初心与使命，表达了对党的绝对忠诚和为人民服务的决定与毅力，在平凡的岗位上，认真实干，尽职尽责，不畏艰辛，毫不懈怠。面对人生考验时，始终不忘初心，攻坚克难，敢于担当。

唐静州副书记在总结讲话中指出，结合学校工作实际，深入学习贯彻习近平中国特色社会主义思想，以开展主题教育为契机，学习王晓惠同志的先进事迹，爱岗敬业，履职尽责，求真务实，扎实工作，不断推动教育教学高质量发展。



我校举行 2019 庆国庆·迎新生文艺晚会

礼赞新中国，讴歌新时代。9月26日晚，由校团委主办，校学生会、大学生社团联合会承办的庆祝新中国成立70周年暨2019迎新生文艺晚会在体育场成功举行。校领导张新州、刘存龙、唐静州、焦涛以及来自各部门、各系部的领导和老师及2019级新生等6000余人共同观看了演出。

本次晚会以“辉煌七十载、筑梦新时代”为主题，以思想教育为主线，共分“踏古寻贤 经典诵扬”、“革旧明新 绽放曙光”、“开放盛世 红袖华章”三个篇章，通过吟、舞、诵、

唱等丰富的艺术形式，生动、感人地反映了中国人民波澜壮阔的革命和建设历程，为我校师生上演了一场别开生面的爱国主义教育课。

晚会在船长乐队《龙的传人》中拉开序幕，张新州院长上台致辞。《将进酒》、《木兰诗》等节目，通过对经典诗词的吟唱，使我们感受到古代圣贤流传千古的用生命铸成的箴言，感受到革命先烈感人至深的红色信念和革命情怀；《春天的故事》、《今天是你的生日妈妈》、《为祖国干杯》等节目，充分展现改革开放后的繁荣景象，表达新时期国家四海笙歌、盛世和谐的豪迈之情；来自教官们的《军体拳》及全体师生共唱国歌《义勇军进行曲》，更是将整场晚会推向高潮。

本次晚会是由校团委精心创作，既是学校实践教学的大课堂，又是“不忘初心、牢记使命”主题教育的延伸，凝聚和激发了学校广大师生爱国爱党的激情，是一次心灵上的洗礼、革命文化的传承，更坚定了我校师生不忘初心、牢记使命的理想信念，接下来，我们将豪情满怀，重任在肩，以奋斗的姿态、更大的力度，推动学校“精神文明”建设的发展，持之以恒、久久为功，共同谱写中原更加出彩、学校高质量发展的新篇章。



我校与中天建设集团有限公司第九建设公司签订 现代学徒制合作协议

9月25日，中天建设集团有限公司第九建设公司与我校工程管理系2018级安全技术与管理专业现代学徒制人才培养合作签约仪式，在第一会议室举行。中天建设集团副总裁、中天九建总经理许向华，校长张新州、教务处处长韩应江、工程管理系主任王辉，中天九建主管及项目经理代表，企业导师、我校教师代表和学生共计90余人参加了签约仪式。

张新州校长首先致辞，对中天九建的信任与支持表示感谢，表示我校与中天九建开展现代学徒制人才培养合作是建立在双

方充分沟通、充分了解、充分信任基础上的深入合作；此次成功签约不仅为我校学生提供了更好的学习平台，也为企业提供人才输送渠道、推动企业健康发展。张校长还勉励同学们珍惜机会、勤奋学习、追求卓越，为国家与社会作出应有的贡献。

中天九建许向华总经理随后致辞，首先介绍了中天与我校的合作历史以及我校优秀校友在中天的成就，对校多年来对中天发展的人才支持表示感谢。同时希望同学们能尽快转变角色、适应新的学习环境，并安排导师和项目经理做好学员的接待和安置工作。最后，许向华总经理还希望能在将来与校能开展更多形式的校企合作的意愿。

张新州校长和许向华总经理签署了现代学徒制人才培养合作协议，中天九建人力资源处副经理杨海涛代表公司与校学生签订了劳动合同，张校长与韩应江处长代表校向企业导师颁发了聘书，企业导师代表和校学生代表分别做了发言。

校与中天九建现代学徒制人才培养，是校企合作的一次深度融合与尝试，相信在双方的共同努力下，优势互补，利益共享，必将为双方的发展带来更大的贡献和力量。



我校9月份“不忘初心、牢记使命”主题教育 集中学习研讨如期结束

9月27日，在完成了交流研讨、举行先进事迹报告会、观看学习视频等，我校9月份“不忘初心、牢记使命”主题教育（第一次）集中学习研讨如期结束。当日下午，校党委中心组在第一会议室开展“不忘初心、牢记使命”主题教育9月份集中学习研讨会。校领导张新州、杨明喜、刘存龙、毛润山、唐静州、焦涛出席会议。正科级以上干部参加会议。

唐静州副书记传达领学了中共河南省委“不忘初心、牢记使命”主题教育领导小组文件《关于在“不忘初心、牢记使命”

主题教育中认真学习贯彻习近平总书记考察调研河南时重要讲话精神的通知》，指出，全体党员要深刻认识“不忘初心、牢记使命”主题教育的重大意义，深入理解初心和使命的理论内涵。要把贯彻落实习近平总书记考察调研河南时重要讲话精神与实际工作相结合，认真对标对表，检视差距不足，抓好整改落实。

纪委书记刘存龙领学了中共河南省委《认真学习贯彻习近平总书记考察调研河南时重要讲话精神》通知精神，指出，全体教职工要充分认识习近平总书记考察调研河南的里程碑意义，深刻领会习近平总书记重要讲话精神的精髓要义，牢牢把握习近平总书记重要讲话精神的实践要义，以扎实作风确保习近平总书记重要讲话精神不折不扣落地落实。

工会主席毛润山结合学校发展谈了四点学习心得：一要不忘革命先烈，发扬优良传统。缅怀追忆革命先烈，牢记红色精神；二要发挥先锋模范作用，扎实开展主题教育工作。作为领导班子成员，起到带头作用，做到真学、真思、真悟、真懂。三要深入实际，开展调研。走进群众，切实掌握解决基层问题。四要结合主题教育，做好工会工作，推动工会工作迈向新阶段。

会上，工程管理系党总支书记党志中结合自身工作谈了自己的初心和学习感悟。表示通过集中学习研讨交流，激发调动

广大教职工的积极性，以“守初心、担使命、找差距、抓落实”总目标，把立德树人根本任务落到实处。

在两天的集中学习研讨中，校领导班子和全校正科级以上干部重点围绕理想信念、宗旨性质两方面，分别进行了集中自学、理论中心组（扩大）学习，观看了中央党校曹鹏飞教授《新时代新思想新征程》授课视频，邀请了省住建厅住房保障处调研员王晓惠作先进事迹报告，组织开展了两次研讨交流，将学习研讨的精神和效果延伸到党支部和教师群体，激发调动了广大教职工的积极性，深入理解了初心和使命，为推动主题教育往深里走、往心里走、往实里走奠定了坚实基础。



发：学院各部门